

天津日报

TIANJINDAILY

今日 12 版

2025 年 4 月 29 日 星期二 农历乙巳年四月初二

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949 年 1 月 17 日创刊 第 27763 号

中共中央国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定

(2025 年 4 月 28 日)

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,中国式现代化迈出新的坚实步伐。在这一伟大实践中,涌现出一大批敬业奉献、锐意进取、忘我拼搏、敢为人先的先进模范人物。他们是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表,以自身的模范行动和崇高品格,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵,充分展现了新时代我国工人阶级和广大劳动群众的崭新风采。为表彰他们的突出贡献,进一步凝聚起团结奋进的强大力量,党中央、国务院决定,授予徐树永等 1670 人全国劳动模范称号,授予李萌等 756 人全国先进工作者称号。

希望获得全国劳动模范和先进工作者称号的同志,珍惜荣誉、保持本色,实干笃行、再立新功,充分发挥模范带头作用,激励广大劳动群众踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

党中央号召,全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以全国劳动模范和先进工作者为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起,爱岗敬业、创新创造,坚定信心、奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗!

新华社北京 4 月 28 日电

庆祝中华全国总工会成立 100 周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



4 月 28 日,庆祝中华全国总工会成立 100 周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄 党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。

新华社记者 谢环环 摄

新华社北京 4 月 28 日电 庆祝中华全国总工会成立 100 周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会 28 日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立 100 周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是“1925—2025”字样,10 面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式现代化全面推进强国建设、

民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用!”

上午 10 时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670 人被授予全国劳动模范称号,756 人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全国热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,中华全国总工会成立 100 年来,在中国共产党领导下,各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋,谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调,党的十八大以来,党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述,部署推进一系列重要工作,深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题,进一步丰富和发展了党的工运理论,推动党的工运事业取得历史性成就、实现全

方位进步。各级工会团结动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手,为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。

习近平指出,100 年来的实践充分证明,我国工人阶级不愧是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。我国工会不愧是党联系职工群众的桥梁和纽带,不愧是社会主义国家政权的重要社会支柱,不愧是职工利益的代表者和维护者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化,我国工人阶级的地位和作用不容动摇,全心全意依靠工人阶级的根本方针不容动摇,我国工会的性质和职能不容动摇。

习近平强调,100 年来党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果,就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。这条道路,坚持党对工运事业和工会工作的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,坚持服从和服务于党的中心任务,坚持工会组织的政治性、先进性、群众性,坚持以服务职工群众为生命线,坚持依法依章程开展工作,是党领导工运事业和工会工作宝贵经验的深刻总结,必须长期坚持。

习近平指出,党的中心任务就是我国工人运动的时代主

题。新时代新征程,必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。要聚焦推动高质量发展,动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造。要顺应新一轮科技革命和产业变革,全面提升劳动者素质。要深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要着眼推进共同富裕,稳步增进广大职工和劳动群众福祉。

习近平强调,劳动模范和先进工作者是人民的楷模、国家的栋梁,全社会要学习他们的事迹、弘扬他们的精神。劳动模范和先进工作者要珍惜荣誉、保持本色,继续努力、再立新功。

习近平指出,站在新的历史起点上,各级工会要全面贯彻党中央决策部署,推动工会工作高质量发展。要坚持正确政治方向,把广大职工和劳动群众紧密团结在党的周围。要坚持以职工为中心的工作导向,竭诚服务职工群众,促进职工全面发展。要深化工会改革和建设,不断增强引领力、组织力、服务力。

习近平强调,工运事业是党的事业的重要组成部分。各级党委要加强和改进对工会的领导,及时研究解决工会工作中的重大问题,为工会履职创造良好条件。

(下转第 4 版)

陈敏尔在市市场监管委天津海关调研时强调

持续提升监管服务效能 不断激发经营主体活力

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)4 月 28 日,市委书记陈敏尔前往市市场监管委、天津海关调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,持续提升监管服务效能,进一步营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,不断激发各类经营主体内生动力和创新活力,推动高质量发展取得更大成效。

市领导李文海、谢元分别参加。

陈敏尔来到天津海关,察看关史展、监控指挥中心,了解天津口岸通关、智慧物流监管等情况,代表市委、市政府感谢海关总署及天津海关一直以来对天津改革发展的支持。他希望天津海关牢记习近平总书记给红其拉甫海关全体关员回信的殷殷嘱托,坚决落实党中央决策部署,切实发挥海关守国门、促发展的职责使命。更好服务京津冀协同发展重大国家战略,加大制度创新力度,不断提升监管效

能,优化口岸营商环境,使天津成为我国北方地区联通国内外国际双循环的重要战略支点。更好促进外贸稳定发展,提高通关便利化水平,帮助企业用好保税政策,支持发展新业态新模式,助力企业加快转型、开拓市场、稳定出口,推动外贸稳量提质。更好赋能产城融合发展,加强关港联动,推动智慧海关与智慧口岸深度融合,推进港口、物流、航运全链条智能化发展,促进港航产业做大做强,助力提升全市对外开放水平。更好统筹发展和安全,加强风险防范,严守口岸检疫防线,严格规范监管执法,筑牢天津口岸国门安全屏障。市委、市政府将一如既往做好服务保障,支持天津海关建设发展。

在市市场监管委,陈敏尔走访有关处室,了解经营主体培育、药品质量检验、食品安全保障等工作,与班子成员深入交流。他说,市场监管部门肩负重要职责,工作事关

展、事关民生。全市市场监管系统要深学深用习近平总书记关于市场监管工作的重要论述,再接再厉、善作善成,进一步维护好市场秩序、保护好民生福祉、推动经济高质量发展。优化服务促发展,主动融入全国统一大市场建设,强化法治监管、信用监管、智慧监管,严格规范公正文明执法,营造公平公正市场环境,支持企业高质量发展,繁荣“街面经济”、“小店经济”,为推进“三新”、“三量”重点任务赋能加力。加强监管护安全,强化日常监管、全链条监管、重点领域监管,压实食品、药品、重点工业产品、特种设备监管责任,切实保障人民群众生命安全和身体健康。抓实党建强队伍,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,加强政治建设、作风建设、纪律建设,增强能力本领,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。

市有关部门负责同志参加。

津城奋斗者 时代追梦人

天津 66 位全国劳动模范和先进工作者在京受表彰

2 版

民营经济奋进“春天里”

——滨海新区进一步推动民营经济高质量发展大会侧记

我市构建“大消费”格局

《行动方案》印发 提出 16 项任务 推进“四大工程”

3 版